

iPhone黑莓Android通殺 資料同步電腦亦遭殃

# 美入侵智能手機竊私隱



■設計圖片

德國《明鏡》周刊前日引述美國國安局多份機密文件指，美國情報機關有能力截取蘋果iPhone、黑莓手機和Google Android系統手機的用戶資料，包括聯絡人名單、通訊紀錄、筆記和定位系統。據報當局無大規模監控手機用戶，行動僅針對個別用戶，且事前無知會手機供應商。

文件稱，當局成立專業工作組負責「偷料」，專家吹噓成功入侵iPhone用戶在資料同步時使用的電腦，至於小型項目「scripts」，則能破解額外最少38個iPhone程式。

## 2009年起已截取短訊

2009年國安局一份文件指，當局能瀏覽黑莓手機短訊內容，但黑莓改變壓縮數據方法後，國安局一度無法截取資料，但翌年已找到破解方法，更以「champagne!」(飲杯)字眼慶祝。當局又成功入侵以安全見稱的黑莓電郵系統。黑莓拒絕回應有關報道，只表示作業系統並無植入後門程式。

■《明鏡》周刊/今日俄羅斯

## 委總統：「美欲滅我國」

委內瑞拉上周末停電，總統馬杜羅前日指控美國密謀破壞當地的食物、電力、燃料供應及煉油廠，從而推翻現政府，並稱已掌握白宮商討「委國滅亡」會議的出席者名單，不點名指美國遲早崩潰。

委政府近日多次稱，華府有意在攻打敘利亞的同時，派人暗殺馬杜羅。當地7成地區上周末大停電最少4小時，馬杜羅指是反對派破壞電網所致。

■法新社

## 德美曾聯手監控穆斯林

德國《明鏡》周刊昨報道，德國聯邦情報局(BND)和聯邦憲法維護廳(BfV)，多年來聯同美國中情局，管理德國境內懷疑「聖戰」組織分子和相關支持者的資料庫。BND承認資料庫存在，但澄清雙方2010年已停止合作。

報道指，在代號「項目6」的行動中，兩國合力監控和收集本土穆斯林和可疑恐怖分子的資料，2005年在西部城鎮諾伊斯合租多間物業，其後遷往科隆。德國NDR電台調查記者布亨曾聯絡也門一名伊斯蘭傳教士，並數次到訪阿富汗，隨即成為監控對象。

■法新社

委內瑞拉總統馬杜羅



## 靠Google翻譯 星政府網站勁多錯

依賴翻譯軟件再鬧笑話！新加坡國家文物局網站的中文翻譯錯誤百出，有當地人看不過眼寫信到報章投訴。文物局承認英譯中時使用「Google翻譯」軟件，現已停用。事件令社會譁然，更成為國會議論議題之一。

該網站中文版介紹新加坡博物館是「全美」歷史最悠久、地名「Bras Basah」(勿拉士巴沙)變成「胸圍Basah」。投訴人李國樑感嘆國民中文水平低落，卻沒想到政府要淪落到用翻譯軟件。

新加坡中文翻譯出錯早有前科，去年由新媒體配合國慶製作的紀錄片，將副總理張志賢寫成「張志獻」，組屋變「國宅」。2002年旅遊局在樟宜機場擺放的旅遊指南中，將「hungry ghosts festival」(中元節)譯成「匈牙利旅遊節」。

■中央社

## 阿博特踩單車迎新開始



■阿博特以一身單車手裝扮亮相。網上圖片

澳洲候任總理阿博特前日帶領自由國家聯盟勝出大選，他昨早與朋友在悉尼寓所附近踩單車，以輕鬆心情迎接工作，下午則會見財政部及金融部門官員，聽取國防及情報部門簡報，了解敘利亞最新局勢。

■法新社

## 5歲神童 學琴一年彈貝多芬樂曲



■貝拉斯克斯雖然年僅5歲，但已技驚四座。網上圖片

美國佛羅里達州5歲男童貝拉斯克斯，4歲已懂閱讀樂譜，且過目不忘，一年後已能彈貝多芬和莫扎特的樂曲，更僅花3周便能不用看譜彈奏《奏鳴曲》，堪稱鋼琴神童。

貝拉斯克斯母親憶述，去年一個下午聽到廚房外傳來鋼琴聲，當時以為是丈夫彈琴，後來才知道是兒子所為。兩夫婦不想埋沒其天分，故讓他參加全國音樂家協會舉辦的試聽會。貝拉斯克斯需牢記10首古典樂曲，但他表現出乎意料的好，正式成為該會會員。

■《星期日郵報》

# 熱烈祝賀 香港文匯報創刊65周年誌慶



HOPEWELL HOLDINGS LIMITED  
合和實業有限公司

www.hopewellholdings.com



HOPEWELL HIGHWAY INFRASTRUCTURE LIMITED  
合和公路基建有限公司

www.hopewellhighway.com

致意